



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Ποιότητας Ζωής

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

Απομάκρυνση κεραίας κινητής τηλεφωνίας

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδική Επιστήμονας: Ευγενία Παπαδοπούλου

Μάρτιος 2015

Κάτοικοι περιοχής του Αιγάλεω **προσέφυγαν στο Συνήγορο του Πολίτη** διαμαρτυρόμενοι για την ύπαρξη κεραίας κινητής τηλεφωνίας στο δώμα οικοδομής, μολονότι αυτή βρισκόταν κοντά σε νηπιαγωγεία και σχολεία.

Σύμφωνα με τη νομοθεσία μεταξύ των προϋποθέσεων νομιμότητας μιας κεραίας, είναι η χορήγηση άδειας από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), η έγκριση δομικών κατασκευών από την Υπηρεσία Δόμησης (ΥΔΟΜ) του οικείου δήμου και η ύπαρξη περιβαλλοντικών όρων. Τυχόν ανάκληση αδειών κατασκευών κεραιών πραγματοποιείται από την ΕΕΤΤ, υπό τις προϋποθέσεις του κανονισμού αδειών κατασκευών κεραιών, καθώς και όταν υπάρξει έγγραφη ειδοποίηση αρμόδιας υπηρεσίας ότι η εγκατάσταση κατασκευής κεραίας παραβιάζει την κείμενη νομοθεσία.

Εφόσον πρόκειται για αυθαίρετες κατασκευές, που έχουν καταστεί οριστικές, οι υπηρεσίες οφείλουν να προχωρήσουν στη διαδικασία κατεδάφισης. Κρίσιμο ζήτημα είναι η παράνομη ηλεκτροδότηση των κεραιών, της οποίας ο έλεγχος γίνεται από τις αρμόδιες υπηρεσίες των διευθύνσεων ανάπτυξης των περιφερειών.

Η Αρχή επισήμανε στις εμπλεκόμενες υπηρεσίες τα προβλήματα εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου -που μεταβλήθηκε πολλαπλώς και επανειλημμένως κατά τη διερεύνηση της υπόθεσης-, ενώ πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με τη διοίκηση της ΕΕΤΤ στα γραφεία του Συνηγόρου, για τα ζητήματα των κεραιών.

Παράλληλα η Αρχή παρενέβη στο ζήτημα της παράνομης ηλεκτροδότησης, το οποίο είχε απασχολήσει ιδιαίτερα τις υπηρεσίες της Δ/σης Ανάπτυξης της Περιφέρειας Αττικής και του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ), καθώς επισημάνθηκε ότι δεν υπήρχε νόμιμη παροχή ηλεκτρικού ρεύματος από τη ΔΕΗ στο όνομα της εταιρείας, και ότι η ηλεκτροδότηση γινόταν μέσω υποπίνακα πρόχειρα εγκατεστημένου σε εξωτερικό τοίχο του δώματος της οικοδομής. Στην επίκληση του ΔΕΔΔΗΕ ότι η απενεργοποίηση της εγκατάστασης, επέρχεται κατόπιν σχετικής ρητής έγγραφης εντολής της Περιφέρειας που διενεργεί τον έλεγχο, η υπηρεσία της Περιφέρειας επεσήμανε το γεγονός της καταστρατήγησης της νομοθεσίας περί εσωτερικών ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων από τους ιδιοκτήτες ή χρήστες του εν λόγω κτιρίου, καθώς μετά από κάθε εντολή αποσύνδεσης, η ηλεκτροδότηση της κεραίας γινόταν από την παροχή άλλου ιδιοκτήτη (4 φορές μέσα σε ένα χρόνο). Επίσης, ειδοποίησε σχετικά την ΕΕΤΤ, θέτοντας ζήτημα εφαρμογής του κανονισμού αδειών κατασκευών κεραιών.

Η ΕΕΤΤ έκρινε ότι δεν προκύπτει η υποχρέωση ανάκλησης ή κατάργησης της άδειας κατασκευής κεραίας, λόγω μη τήρησης εκ μέρους του κατόχου της άδειας της νομοθεσίας περί ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων. Τελικά όμως προχώρησε σε ανάκληση της απόφασης επαναδειοδότησης και απόρριψη της σχετικής αίτησης τροποποίησης της άδειας, λόγω της έλλειψης Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων και λόγω της απόρριψης του αιτήματος χορήγησης έγκρισης εγκατάστασης από την ΥΔΟΜ. Κατόπιν της ανάκλησης της άδειας κατασκευής από την ΕΕΤΤ, ο Περιφερειάρχης Αττικής εξέδωσε απόφαση για την μη έγκριση περιβαλλοντικών όρων του υφιστάμενου σταθμού.

Ο Συνήγορος ζήτησε από την ΥΔΟΜ να επισπεύσει τη διαδικασία απομάκρυνσης της κεραίας, η οποία τελικά διαπιστώθηκε ότι απομακρύνθηκε από την εταιρεία κινητής τηλεφωνίας.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306625
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306604